

ОГЛЯДИ, РЕЦЕНЗІЇ

Валерій Воротін *

РЕЦЕНЗІЯ

НА МОНОГРАФІЮ ДЯЧЕНКА ОЛЕКСІЯ ПЕТРОВИЧА «МЕХАНІЗМИ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ПРОЦЕСІВ ПРОТИДІЇ РОЗВИТКУ ТІНЬОВОЇ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ: ТЕОРІЯ, МЕТОДОЛОГІЯ, ПРАКТИКА»¹

Воротин В.Е. Рецензия на монографию Дяченка Алексея Петровича «Механизмы государственного регулирования процессов противодействия развитию теневой экономики Украины: теория, методология, практика».

Vorotin V.Ye. Review on the monograph by Oleksiy Petrovich Dyachenko «The mechanisms of state regulation of the processes of counteraction to the development of the shadow economy of Ukraine: theory, methodology, practice».

Однією зі складових сталого розвитку держави є стабільність економічної системи, а тіньова економіка зумовлює дестабілізацію та знижує авторитет органів влади, що створює перешкоди на шляху формування ефективної господарської системи.

Вагомим важелем забезпечення економічної стабільності країни є дієвість механізмів державного управління та регулювання процесів протидії тіньовій економіці. Важливими напрямками вітчизняних механізмів державного управління та регулювання протидії розвитку тіньовій економіці в сучасних умовах мають бути: організація ефективної роботи органів державної влади щодо детінізації; приведення до міжнародних стандартів відповідної нормативно-правової бази; контроль за тіньовими потоками. Викладене дає підставу розглядати цю проблему як актуальне наукове завдання, що має істотне наукове й практичне значення для вдосконалення теорії та практики державного управління, зокрема щодо механізмів державного управління й регулювання процесів протидії розвитку тіньовій економіці.

Викликають повагу та схвалення наміри Дяченка О.П. провести дослідження складових теорії та практики процесів протидії розвитку тіньовій економіці, надати й обґрунтувати конкретні рекомендації щодо подальшого поступу держави та її складових у напрямку вдосконалення механізмів державного управління та регулювання.

Особливо потужними є напрацювання щодо формування напрямів підвищення ефективності функціонування механізмів державного управління та регулювання процесів протидії розвитку тіньовій економіці шляхом приведення їх у відповідність до міжнародних норм. Визначено головні стратегічні завдання державної політики України у цій сфері: реформування податкової системи в напрямі забезпечення рівномірності розподілу податкового тиску на платників податків, спрощення процедури податкового адміністрування; удосконалення грошово-кредитної та банківської систем, оптимізація механізму кредитування; удосконалення управління державними корпоративними правами та ринковими механізмами управління у сфері економіки, посилення контролю за діяльністю адміністрації підприємств через ефективну систему корпоративного управління; посилення контролю у бюджетній сфері, запровадження прозорих механізмів розподілу і використання бюджетних коштів; удосконалення системи контролю.

Заслужують на увагу пропозиції автора відносно доцільності розвитку міждержавного співробітництва в напрямі формування спільної нормативно-правової бази, виявлення злочинних угруповань, що діють у цій сфері, припинення їхнього існування, запобігання та припинення відмивання злочинних доходів, виявлення осіб, що їх вчинили, та

¹ Дяченко О.П. Механізми державного регулювання процесів протидії розвитку тіньовій економіці України: теорія, методологія, практика : Монографія. Чернігів : ТОВ «Домінант», 2018. 296 с.

притягнення їх до відповідальності, обміну необхідною інформацією. Розроблено пропозиції щодо вдосконалення міждержавного співробітництва у сфері протидії розвитку тіньової економіки.

У цілому монографія свідчить про глибоку ознайомленість автора з існуючими підходами до дослідження зазначених питань і визначення методів їх вирішення. Однак, на мою думку, доцільно було б приділити увагу стратегії протидії розвитку тіньової економіки в Україні, її складовим і механізму реалізації.

Монографія «Механізми державного регулювання процесів протидії розвитку тіньової економіки України: теорія, методологія, практика» є результатом системного дослідження важливих проблем, має вагоме теоретичне та практичне значення.

****Воротін Валерій Євгенович – доктор наук з державного управління, професор, завідувач відділу комплексних проблем державотворення Інституту законодавства Верховної Ради України.***